



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490-359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

B E I É R T E T T É S E K

B. 1 kiadás

1956. december 2.

11 óra 05 perc

Rövidesen megindul a villamosközlekedés a Szabadság-hídon

A fővárosi villamosv. sut helyreállítási munkálatai több vonalon jelentősen előrehaladtak. Hétfőn vagy kedden már a Szabadság-hídon is jár a villamos: a 49-es járat Kelenföld és a Kálvin-tér, illetve a Szamuely utca között. Néhány napon belül megindul a Dunaparton a 2-es járat is a Góza utca és a Boráros tér között. /MTI/

1300 szabolcsi egyéni gazda kötött sertésnizelési és bacon nevelési szerződést

1956. december 2.

A szabolcsi dolgozó parasztnak ma is teljes biztonsággal kötik le sertésüket hizlalásra és nevelésre. A forradalom időszakától mostanáig 1300 egyéni gazda mintegy 1200 hizottsertésre és 1900 bacon nevelésre kötött szerződést az Állatorvosügyi Vállalattal. Tízszázalékos példánál eddig 7 hizót és 39 süllőt szerződtek le. A példamu-tató gazdák között található a 7 holdas Márton István, aki három, Tamás Ferenc és Nagy Ferenc, aki két-két darabot szerződött le. /MTI/

Újra folyik az olajkutatás az Alföldön

1956. december 2.

Az olajkutató és feltáró vállalat előző üzemelésének munkáját akadályozta, hogy nem volt elegendő szelvény. Az üzem munkástanácsa kezdeményezésére 14 teherszárművet indítottak Szőnyre, ezzel kiküszöbölték a kutatások folytatását gátló legfontosabb kőrül-ményt. Jelenleg három kúrt fúrnak Abony, Törtel és Szolnok környékén és a tervek szerint folytatják az előirányzott rétegvizsgálatokat is. /MTI/

/mk

MTI BELFÖLDI HIREK

Borsos

1956. december 2.

41 3r 05 per

A Péti Kőolajipari Vállalat segítségével biztosították a Veszprém megyei traktorosok üzemanyag-szükségleteit

Veszprém megye traktoristái az utóbbi hetekben igen nagy erőfeszítéseket tettek, hogy a rossz üzemanyag-ellátás és más nehézségek ellenére is teljesítsék művelésük tervüket. Néhány nappal ezelőtt több gépállomáson, így például Zircen is felhasználták az utolsó liter üzemanyagot és a központi készletből szállítást nem remélhettek.

A gépállomás és a péti Kőolajipari Vállalat munkatársa ekkor megbeszélésre gyűlt össze. Elvetették abban, hogy közös érdekek megvalósítására munkák gyors befejezése, az olajipari vállalat munkatársainak utasítására a gépállomás 50 mézsa üzemanyagot kapott.

A megye több gépállomása hasonlóan biztosítja a szükséges üzemanyagot. /MTI/

Már is sokan léptek be az MSZMP-be Heves megye területén

1956. december 2

Heves megye városiban és falvaiban az elmúlt napon nagy teljes erővel folyt a Magyar Szocialista Munkás Párt szervezése. Megalakultak az ideiglenes intézőbizottságok, melyeket sok volt MDP tag és új tag is felkeres, hogy felvételüket kérjék.

A Füzesabonyi járásban Poroszlón és Szurdon 40-40, Füzesgyarmaton 35, Mezőtárnánban 30, Bodonytölken 35-en kérték az új pártba való felvételüket. A járás területén eddig már több mint 500-an jelentkeztek az MSZMP-be.

A Gyöngyösi járásban mintegy husz pártszervezet készítette meg működését. A legtöbb párttag a Szerszám és Készülékek G. ára rendelkezik, ahol több mint hatvanan kérték felvételüket. A járásban levő falvakban több mint 250-an jelentkeztek a párt tagjai sorába.

Jól halad az MSZMP új szervezése az Egeri járásban is. Bodonádon és más községekben már mindenütt 15-20 dolgozó paraszt és termelőszövetkezeti tag kérte felvételét az új pártba. A párttagok száma ebben a járásban ugyancsak meghaladja a háromszázat.

Lassabban halad az új párt szervezése a hevesi járásban. Különösen Tarnaméra, Zaránk, Erk, Tarna-örög, Tarnaszentlőly, és más községekben kevés a jelentkező az új pártszervezetekbe. /MTI/

Tarnabod

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

4. kiadás 1956. december 2. 11 óra 20 perc

Szociális intézkedések és tervük a Dunai Vasmű dolgozói részére

1956. december 2.

A Dunai Vasmű munkástanácsa körbe vett a munkás illatos ügyeit. Így például a tévittés nélküli lakások lakói számára - a fűtési nehézségek elhárítására - esélyként 10 házba szén-esszét, vagy 2 házszénesszét biztosít. A munkástanács közbejöttével meggyújtják a csővel kiad, a kinttel csővel ársavas álló-
nében - a lakások tévittési berendezéseinek szereléséhez - 4.000 négyzetmeter radiátor és csövet a ptk. a radiátorok már meg-
érkeztek Dunapentlère.

A fürdőházi udvarokban a városi tanácsal együtt 25 lakást utaltak ki az árny jelöltek és legjobban rászorulóknak sz-
nára. A bányászati részleg által a lakásokon kívül még az idén, az év
végéig, klubok és irodák a lakásokkal, a tévittési 2-25 lakást
tanácsot a dolozókra.

A munkástanács a lakások s ránk szűkebb körökben biztosítja
erdőben néhány cserje-ültetést is lebonyolítanak, amit, azonban
- a munkástanács vezteinek kijelentése szerint - nem akarnak
rendszeresíteni. Így például kocsikert részből cukrot, alfoxvó
csöveket pedig a szociális munkástanácsal együtt megkezdnek szereze-
ni.

A Vasmű dolgozói számára a tervzet szerint az addigi
gyógyászati feladatok és előcsőben fogják adni a villamosított.
Ügyesek tervbe vettek a lakásoknak a szociális körülmények,
a családtagok számára szerinti megváltoztatás t. Mindezek meg-
változtatás azonban a munkástanácsal együtt a most alakuló
konkret szakszervezetnek lesz az első feladat. /MTI/

Novemberben 27.195 tonna szenet termeltek a mittervidéki szénbányászok

1956. december 2.

A mittervidéki szénbányászati terület dolgozói közül azok
a bányászok, akik közel léteket munkahelyükhez, naponta megjel-
tek az aknában. A fenntréti munkák mellett nagyobb mennyi-
ségű szenet is küldtek naponta a Mittervidéki részére. A bányá-
szok munkájuk eredményeként november elsejétől december első-
jén reggelig 27.195 tonna szenet termeltek. Jól ment a munka
a szénbányászok is. Hatvan megindultak a bányászjáratok és a
távolabb lakó bányászok is jól tudták venni a munkát. Az elmúlt na-
pokban már több aknában a szénbányászok bevezettek a háromharmados ter-
melet, a szénbányászok a szénbányászok reggelitől szénbányászok reggelig
7.996 tonna szenet küldtek a felszámra. Szombaton delig további
880 tonnát termeltek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5 kiadás

1956. december 2. 17 óra 40 perc

Zalai hírek

A Zala-megyei nagykapornaki műszinkeverő telepen palahiány miatt csak karbantartási munkát végeznek, mindezt nem indolhat meg a műszer előállítás, amíg az oroszlanyi bányából nem kapnak a keveréshez szükséges nyersanyagot. A munkások foglalkoztatása érdekében a Betonútépítő Vállalat keretén belül most átmenetileg vasútépítésen dolgozik a telep több mint 300 munkása. A Nagykanizsa és Szombathely közötti vasútvonalon a meglevő sínpárokat nagy tonnerbirésuakkal cserélik ki, hogy alkalmas legyen a Jugoszlávia-Csehszlovákia közötti szállítások lebonyolítására is. Jelenleg a Pacsa-felsőbrajki 7 kilométeres szakaszon dolgoznak. Azonban abban a pillanatban, amint lesz nyersanyaguk, folytatják a műszer előállítását is. /MTI/

Átmenő

x x x

A zalaegerszegi tejüzem dolgozói szívvel-lélekkel dolgoznak a főváros és a megye lakosságának minél jobb élelmiszerellátása érdekében. Nekik köszönhető, hogy az üzletekben állandóan frisse tejtermék áll a vásárlók rendelkezésére. A megye lakosságának ellátásán kívül napi tízezer liter tejet küldenek a sokat szenvedett fővárosi lakosság részére. /MTI/

x x x

A Zala megyei tanácsnál bizottság alakul, amelynek feladata kidolgozni a hivatalos összevonását, hogy minél több épületet szabaddíjaznak fel a lakosság részére, lakás céljára.

x x x

Megalakult Zala megyében a karhatalmi tiszti csoport a népi hadsereg tisztjeiből. Legfőbb feladatának a kőrend, az általános biztonság megtartását tartják. /MTI/

x x x

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 6. kiadás 1956. december 2. 11 óra 20 perc

Novemberben több mint 74.000 tonna szenet küldtek felszínre a borsodi bányászok

1956. december 2.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében munkiero hiány okozza a zavartalan termelés kibontkozását. A csökkent létszám miatt több bányában elhanyagolták a karbantartási munkákat. Legnagyobb például a 100 méteres frontszárny homlokzata a nagy mennyiségű következtében összeszikkult és egy ott telebiteni nem tudták. A keroblyai bányászban áll a Dunabesz kombáj. A tömegtermelési munkahelyeken kezimvelés folyik, mert nem biztosított a front előrenhalása.

A létszámmal küzdő Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében november hónapban - a békes termelés 30 százalékát - 74.157 tonna szenet küldtek a felszínre. /MTI/

Több tagja lesz az EPOSZ-nek Bács megyében, mint amennyi a DISZ-nek volt

1956. december 2.

Bács-Kiskun megyében megkezdődött az EPOSZ szervezése: az elmúlt napokban megalakult a megyei ideiglenes szervező bizottság, amely tevékeny munkába kezdett, hogy a falusi fiatalok régi, kedvelt szervezetét ujjaellessze. Megyesszerte nagy az érdeklődés. A Bácskamenti járásban máris 12 EPOSZ szervezet van alakulóban. A Kiskőrösi járásban ugyancsak majdnem minden községben megkezdődött a szervező munka, csupán erre várnak, hogy a gyülekezési tilom feloldásával megtarthassák alakuló gyűléseiket. A dunavetúli járás volt DISZ-titkára kijelentette: a járás községeiben olyan munkák indult meg az EPOSZ ujjaalakítása érdekében, hogy a lehetőleg jóval több tagja lesz, mint a DISZ-nek volt. Ugyanakkor vélekednek a kiskunhalasi, kalocsai, bácsalmási járás ifjusági bizottságai is. A megyei szervező bizottság-nak az a terve, hogy a megye minden községében és nagyobb tanftelepüléseken megalakítsa a helyi EPOSZ-t. /MTI/

A vasút tiszarkozat t kessit a hódmezővásrhelyi gépjavitó

1956. december 2.

A hódmezővásrhelyi Gépjavitó Vállalat munkásai teljes létszámmal dolgoznak, a számos, jelenleg igen fontos feladatot teljesítnek: a lakásépítkezéshez az ar vasvázat t tiszarkozatot gyártanak. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 7. kiadás 1956. december 2. 11 óra 40 perc

/Ezer vas...folyt./

1956. december 2.

Ezekből december 20-ig ez a raktározás építéséhez szükséges mennyiség szállítanak le. Ezt a cikket a közelmúltban más vállalatokhoz "profilrozták" át, de a hővezetővási helyiek szükség esetén újranel készítenék továbbra is a tőzszerkezetet.

Ezzel egyidőben mintegy száz gépállomási lakókocsi készítésén is dolgoznak, s ezenkívül a Ganz Vagongyárak is segítséget nyújtanak: a vasgyárnak az energiakorlátozás miatt a kevesebb forrású kapacitása, ezért a hővezetővási munkákhoz a számukra több százezer forint értékű Diesel motor elektrészteszter ályozási munkát.

Lugyanis

/MTI/

Hatfőn ismét teljes erővel indul a munka Egeresében.

1956. december 2.

Szombaton Egereséhi bányászai nem álltak munkába. Ennek oka az volt, hogy a zavarteltő elemek különböző jelzéseket és követeléseket hangoztatva felrövezettek a munkában érkező becsületos dolgozókat is.

Vasárnap azonban a bányüzemben megválasztották a végleges munkástanácsot, amelynek tagjai szonnal ismertették a budapesti és Hóvis megyei központi munkástanácsok állásfoglalását a munka szonnali megkezdéséről és folytatásáról. Ezenkívül az aknüzem dolgozói szombaton meggyozódtak arról is, hogy más trösztöknel: a mítővidékieknél és nőgrádinál is folyt a munka. Mandez k után, most már a végleges munkástanáccsal az élen az aknüzem bányászai úgy döntöttek, hogy hatfőn reggel ismét teljes erővel fognak hozzá a jóminőségű szén termeléséhez.

Mután a végleges munkástanács tagjai a bányászoknak meggyozózták az ország súlyos gazdasági helyzetét, a munka folytatásának, különösen a szén termelésének szükségességét, megfogadták: nem hallgatnak többé a zavarteltőkre, csupán a munkástanács által választott munkástanács döntéseit veszik figyelembe.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

E. S. Kiadás

1956. december 2. 11 óra 45 perc

Ujából készülnek Diesel motorok a Győri Vagon és Gépgyárban

A Győri Mogyoró Vagon és Gépgyárban tovább folyik a Diesel motorok gyártása. November 30-án adták át a forradalmi események óta elsőnek elkészült JMC 160 típusu, kőthengeres, 44 lóerős Diesel motort. Befejezés előtt áll a második hasonló típusu motor gyártása is. A gyárban javult az energia-ellátás. A vezetők tervbe vették, hogy a jövő héten éjszakai műszakban is dolgoznak. /MTI/

Több borsói és miskolci filmszínház tart már előadást.

1956. december 2.

Miskolcon a Bóka és Kossuth filmszínházban már rendszeresen tartanak előadásokat. Megkezdte működését több szakszervezeti kezelésben levő, valamint számos vidéki filmszínház is.

Keskenyfilmből a megyében mintegy 250-et tudnak kihozni, viszont normálfilmből nagy a hiány. A megyei moziüzemi vállalat a fővárosból és más megyékből igyekszik filmeket beszerezni. /MTI/

Iskola lesz a miskolci Rudas László utcai rendőrkapitányságból

1956. december 2.

Miskolc és Borsó megye ipartelepsein egyik legégetőbb lakáskérdés. Csak Miskolcon mintegy 15.000 lakásigénylő várja kedvező elintézését. Az illetékes hatóságok a munkás tanácsoktól illetve egyezkednek a helyzeten javítani. Az utóbbi hetekben Miskolcon a volt MDP helyiségek, továbbá klubok felszabadulásával 56 lakást nyertek, további nyolc lakást pedig a miskolci vasútigazgatóság egyes szerveinek összehívásával, illetve megszüntetésével teremtek. Így Miskolcon alig egy hónap alatt több, mint 60 ezer négyzetes lakásba költözhetnek.

↳Kérelmének

A hét végén a miskolci Rudas László utcai városi rendőrkapitányság átköltözött a volt AVH épületébe. A hatalmas kőemelés épületből iskola lesz. /MTI/

MTI BELFOIDI HIREK

B 9. kiadás

1956. december 2.

óra perc

A tatabányai edzőtábor felajánlotta a
Vöröskereszt céljaira

K P BJ

Az OTSB a tatabányai edzőtábor felajánlotta a Vöröskereszt céljaira. Az edzőtáborban kétszáz ellátatlan gyermek található ideiglenes otthonra. Az akció megindítását csupán a felső ruházat hiánya hátráltatja. Sürgősen szükség lenne legalább kétszáz kisméretű tréningruhára. A Magyar Vöröskereszt vezetősége ezért a sportegyesületekhez fordul és kéri, hogy kisméretű tréningruhákat adják kölcsön a nélkülözö gyermekek részére.

A felajánlott tréningruhákat az egyesületek a városligeti Petőfi csarnokba /volt Iparcsarnok/ juttassák el, ahol ezeket Ballai István, a Vöröskereszt rektora vezetője elismervény ellenében sz. i. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe

K P Dé.

helyesen:

A B 8-as kiadásunkon megjelent második hír címe

előadást. Több korszaki és miskolci filmszínház tart már /MTI/

.....

Néhány nap alatt mintegy 200 fiatalt szállítottak haza a zalaegerszegi hazatelepítési központból

Via TE IÉ F

Az Országos Rendőrkapitányság által Zalaegerszegen létesített hazatelepítési központból minden nap szállítják haza a megtévedt, az országból kiszökni szándékozó, s a határkörnyéken elfogott fiatalokat. Vasárnap reggel indították utnak a negyedik transzportot, s ezzel már mintegy 200, többségükben budapesti fiatalokat szállítottak haza szüleikhez. /MTI/

.....

MTI BELFÖLDI HIREK

B. lo. kiadás 1956. december 2. 14 óra 25 perc

Kommunista párttektiva Szegeden

1956. december 2.

Szegeden az MSZP Kalvin téri székházának nagyteremben vasárnap délelőtt kommunista aktívaülést tartottak. A nemzetiszínű drapériával, Lenin arcképével díszített terebben mintegy háromszázötvenen foglaltak helyet.

Kis Rákosy, az MSZP szegedi ideiglenes intézőbizottsága elnökeinek megnyitó szavai után komocsin Mihály, az MSZP ideiglenes központi bizottságának pártszervezője beszélt. Részletesen elemezte a kül- és a belpolitikai helyzetet. hangsúlyozta: mindent el kell követni, hogy az MSZP új alapszervezetét minél több helyen a legközelebbi időn belül létrehozzák. Kiemelte, hogy az alapszervezetek létrehozása, a párttagok aktivitásának megnövelése, alapja a munkás-párti hatalomnak, további előrelépésünknek. Fontos feladatként jelölte meg, hogy a szervezeti munka mellett a kommunizmus foglalkozásunk területük legégetőbb problémáival és nyujtsanak azok megoldásához segítséget. Kérte az aktívát, segítse elő a munkástanácsok megerősítését, s végezzen a tömegek között felvilágosító munkát.

A beszédet követő élénk vitában számosan jejtették ki, hogy egyetértnek a kormány politikájával és az általánosított feladatok megvalósításáért mindentelkövetnek.

/MTI/

....

A huszodik olajvezeték továbbították vasárnap a Balassagyarmati vasútsók.

1956. december 2.

Tíz nap telt el azóta, hogy a Balassagyarmati vasútállomás dolgozói ismét beültették a mozdonyokat és megindították a személy- és teherszállítási forgalmat. A nehéz körülmények között forgalomba lévő vonatoknak már mintegy hatvan százaléka működik a mantrarendszerint. A vasut sok a Zala Közlajipari Vállalat telepéről minden nap két olajjelöltet továbbítanak az ország több pontjára. December 2-án, a tizedik napon, a huszodik gáz- és fűtőolajjelöltött tartálykocsikból összeállított személyvonat indították utunk.

A Balassagyarmati vasutcsok és a Zala Közlajipari Vállalat sürgős segítséget kér, mert a vasut mindössze két nappal elegendő készlettel rendelkezik. Ha ez ellátja az országunk kótelást, ismét le kell állítani a vonatokat, s ebben az esetben csak néhány motorvonat közli lehet. /MTI/

...

M TI B E L F Ö I D I H I R E K

B. 12. kiadás 1956. december 2. 19óra — perc

Szovjet katonák temetése a Kerepesi temetőben

1956. december 2.

Vasárnap délután 4 órakor a Kerepesi temetőben szovjet katonákat helyeztek örök nyugalomra, a halottakat hőnvezető ágyusortűzzel búcsúztatták. /MTI/

....

Ismét megjelenik Kisfaludy a Széphalom című Folyóirat és a Kallós című lap

1956. december 2.

Kiskölcse és Eszék-Magyarország Folyóirata, a Széphalom a forradalmi időkben nem jelent meg. A viszonyok normalizálódásának bizonyájaként a Széphalom közeli napokban ismét megjelenik. A kiskölcsei és bonyhádi írókon kívül a Folyóirat számos országosan ismert költő és író műveit is közli.

Rövidesen ugyancsak az olvasók kezébe kerül a kéthetenként megjelenő Kallós című lap. /MTI/

....